Aufgabe 1976 7b: 4P

Ein rechtwinkliges Dreieck mit der Hypotenuse € und der Hohe h.: rotiert um die
Hypotenuse.

1. Wie groB ist das Volumen V, des Rotationskérpers, wenn ¢ =12cm und
h, =5cm sind?

2. Wenn ¢ = 12cm ist, wie groB muss dann h_ sein, damit das Volumen V,
genau 1441 cm? wird?

Strategie 1976 7b:

Gegeben: Gesucht:
Rechtwinkliges Dreieck V,
c=12cm h '
C
h.=5cm
V, =144ncm’
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Losung 1976 7b:

1 a. Berechnung des Kegelvolumens VKelg |

R
Vﬁelzg-rz-h B
Vﬁelzg-hf -C, a
Vo= E-52 c,
Vi =325-¢,

1 b. Berechnung_des Kegelvolumens VKezi

V., —%-rz-h

Ve = o0,
V.., %-52-1:2
V.., —%-25 c,




Losung 1976 7b:

1 c. Berechnung_des Rotationskérpervolumens V3;

Vs = Vieer + Vier

T bIs
V3=§-25-C]+§-25-C2
V. :5-25-(c +Cy)
3 3 1 2
V,=1.25.¢

3
V,=1.25.12

3
V,=7-25-4
V, = 1001

V, =314,2cm’

2. Berechnung_der Dreieckshéhe h_' fiir V, = 144ncm’;

E v
V, = 3 : hc2 -C Formel Kegelvolumen

144n = % h.?-12 seiten tauschen

I.h?.12-144xn|:7
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4.h? =144 |4
h? =36 v

h. =6cm



